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Osvrt 
na 2022.
godinu 

Još jedna izazovna godina je za nama. 
Taman kada smo pomislile da je došao 
kraj pandemiji, zadesio nas je rat u 
Ukrajini. Iznova zabrinutost, tuga i osećaj 
nemoći. No, ova godina nam je donela i 
neočekivane inicijative, akcije i inspiracije. 
Internacionalna saradnja jača, solidarnost 
se brani vešto i odlučno, sada konkretno 
ojačana politikama brige o najbližima, ali i 
o onima koje nužno ne poznajemo. 

Feministički, ekološki i radnički pokreti su 
ostavili značajan trag sa novim inicijativa 
u oblasti stanovanja, antiratnog aktivizma 
i mirovnog delovanja… Kao i do sada, 
programima i akcijama smo reagovale 
odlučno, brzo i uspešno. I dalje je u 
fokusu podrška očuvanju feminističkog 
pokreta i jačanju kapaciteta aktivistkinja 
i organizacija koje se hrabro bore protiv 
nacionalizma, rasizma, militarizma i svakog 
oblika diskriminacije i nasilja prema 
ženama. 

Posebno smo ponosne na činjenicu da 
Rekonstrukcija Ženski fond pametno 
raste i uvodi novine shodno potrebama 
aktivistkinja i grupa na terenu. Učvršćujemo 
rad Fonda kroz pravljenje i uspostavljanje 
arhive. Drago nam je da smo uspele da 
povećamo budžet za dodelu grantova za 
više od 50% u poslednje dve godine. U 
ovoj godini, podigle smo iznos grantova 
za Specijalni fokus na 450.000 dinara! 
Uspešno smo vodile dve kampanje za 
prikupljanje sredstava za programe 
Specijalni fokus i Stipendije “Žarana Papić”. I 
ponovo se okupile na Radosti Ludosti posle 
2 godine pauze!

Uvođenjem novog sistema praćenja rada 
organizacija, grupa i inicijativa na terenu, 
odlučile smo da naš godišnji izveštaj 
podelimo na dva dela: jedan koji se tiče 
rada Fonda, a drugi koji se tiče rada grupa. 
Rad grupa biće predstavljen do sredine 
godine, a do tada uživajte u čitanju svih 
naših zajedničkih napora da Fond učinimo 
boljim, jačim i pametnijim!



Naši međunarodni partneri i dalje su tu sa 
nama. I u ovoj godini blisko sarađujemo 
deleći resurse, znanje i iskustva u radu na 
jačanju lokalne filantropije i na promeni 
u polju globalne filantropije. Feministička 
filantropija kao i ženski fondovi postaju 
vidljiviji, prepoznatljiviji i intenzivnije 
učestvuju u donošenju odluka o globalnoj 
raspodeli resursa i podršci ženskom i 
feminističkom pokretu. Iako se promene 
dešavaju sporije, RŽF ima tu prednost da 
uspešno sarađuje sa privatnim fondacijama 
sa kojima je u mogućnosti da pregovara 
oko uslova i načina podrške tako da nam 
rad bude autonoman i fleksibilan. Iako 
se filantropija već decenijama zasniva na 
programskoj podršci, a ne na podršci rada 
samih organizacija, RŽF je ostvario saradnju 
sa dva nova donatora koji su sasvim 
drugačiji od glavnih tokova. 

Equality Fund je kolektiv kanadskih 
fondova i partnera koji je nastao 2018. 
godine sa ciljem da se podrži feministički 
pokret na Globalnom Jugu. Sledeće 
godine je objavljeno da je fond primio 300 
miliona kanadskih dolara, što je najveća 
donacija ikada napravljena za globalni 
feministički pokret od strane jedne vlade. 
Fond funkcioniše po principima fleksibilne, 
ne-restriktivne i ne-takmičarske raspodele 
resursa. Jedan od njihovih programa se 
odnosi isključivo na ženske fondove, a RŽF 
je zahvaljujući ovoj saradnji uspeo da održi 
rast i za naredne godine, kao i da ojača 
interne procedure i principe na kojima 
počiva feministička filantropija.

Partnerstva 
u 2022. 
godini 

Naš drugi novi partner je ambiciozna 
inicijativa koja je nastala tik pred kovid 
pandemiju. Fenomenal Funds je saradnja 
privatnih fondacija i ženskih fondova 
bazirana na feminističkim principima, a 
čiji je cilj osnaživanje otpornosti ženskih 
fondova članice mreže Prospera. U inicijativi 
učestvuju 4 fondacije (Foundation for a 
Just Society, Open Society Foundations, 
Wellspring Philanthropic Fund, William and 
Flora Hewlett Foundation) sa budžetom 
od 20 miliona dolara koji od 2020. 
godine, a u sledećih pet godina, radi na 
proširivanju uloge feminističke filantropije 
u borbi za rodnu pravdu u celom svetu. 
Model participativnog grant-mejkinga 
i zajedničkog upravljanja resursima 
treba da dovede do 4 zajednička cilja: a) 
ženski fondovi imaju resurse, sisteme i 
prakse da odgovore na potrebe rodnih 
pokreta za pravdu, b) ženski fondovi 
produbljuju međusobnu saradnju, c) 
ženski fondovi koriste svoj kolektivni 
glas da utiču na raspodelu sredstava za 
feminističke pokrete, d) ovaj model se 
koristi kao sredstvo kreiranja nove prakse 
izmeštanja moći i odlučivanja. Zahvaljujući 
zajedničkom partnerstvu, a mimo tekućih 
potreba, RŽF je uspeo da od 2021. godine 
uvede Rezervni fond, koji će se koristiti u 
slučajevima iznenadne krize, kao i Fond za 
brigu, koji se koristi u prevenciji iscrpljivanja 
radnog tima i bliskih saradnica i saradnika. 

https://equalityfund.ca/who-we-are/
https://fenomenalfunds.org/
https://www.fjs.org/
https://www.fjs.org/
https://www.opensocietyfoundations.org/
https://wpfund.org/
https://hewlett.org/
https://hewlett.org/


Sem novih partnera, nastavljamo saradnju 
sa našim tradicionalnim saveznicima. 
Deo smo inicijative On the Right Track 
koju podržava Open Society Foundation 
a koja daje odgovor na globalni napad 
na ženska ljudska prava od strane vlada 
desnice, oligarha i raznih religijskih 
pokreta i crkava u svetu. Sličnu saradnju 
nastavljamo i sa Global Fund for 
Women kroz podršku samom RŽFu, 
ali i odgovorima na anti-feminističke 
pokrete u Srbiji. Višedecenijska saradnja 
sa Fondacijom Sigrid Rausing Trust se 
završava u 2024. godini. Iako sa setom 
privodimo kraju našu saradnju, fondacija 
ostaje svetla tačka u filantropskom polju 
kao primer fleksibilne i generalne podrške 
za rad RŽFa i feminističkog pokreta u 
Srbiji. Naše loklane saveznice, Kvinna 
til Kvinna Foundation i Trag Fondacija, 

nastavljaju da budu bliske partnerke kroz 
generalnu podršku, ali i programe protiv 
rodno zasnovanog nasilja i borbe za mir i 
sigurnost. Sa fondacijom Kvinna till Kvinna 
i njihovim partnerskim organizacijama 
započele smo učešće i u zagovaranju 
ka delegaciji EU za adekvatniju podršku 
ženskim organizacijama u Srbiji.
 
U 2023. godini planiramo da ostvarimo 
saradnju sa drugim novim partnerima kao 
i da proširimo delanje na neobične nove 
saveznike, bilo preduzeća, odgovorne 
kompanije ili pojedinke i pojedince 
spremne da uvide i podrže potrebe 
za fleksibilnu podršku autonomnom 
delovanju RŽFa i organizacija koje 
podržavamo. Držimo fige da RŽF bude 
prepoznat i u tom polju kao odgovoran i 
politički artikulisan partner!

https://www.opensocietyfoundations.org/
https://www.globalfundforwomen.org/
https://www.globalfundforwomen.org/
https://www.sigrid-rausing-trust.org/
https://kvinnatillkvinna.org/
https://kvinnatillkvinna.org/
https://tragfondacija.org/


Međunarodna 
saradnja u 
2022. godini 

Iako svi već postajemo dobro umorni 
od zoom sveta i virtuelnih odnosa, 
uspele smo da stavimo RŽF u fokus 
mnogih inicijativa zahvaljujući pozivima 
da učestvujemo u brojnim smislenim 
komitetima gde možemo da artikulišemo 
feminističke politike, znanje i potrebe 
pokreta, ali i da učimo od saveznika 
i saveznica. Čast nam je postajemo 
vidljivije i međunarodno prepoznate 
kao Fond koji ima jasnu političku viziju, 
jasno artikulisanu politiku i proceduru 
feminističkog delovanja, a ponajviše 
postajemo mesto gde drugi dolaze 
po argumentaciju ili prijateljski savet. 
Najvažnije saradnje su se ticale deljenja 
znanja, modela upravljanja i stvaranja 
prostora za zagovaranje i bolju raspodelu 
resursa. Zajedno sa sestrinskim 
fondovima iz mreže Prospera nastavljamo 
sa odgovorima na anti-rodne politike kroz 
On the Right Track, kao i zagovaranje 
prema Evropskoj Uniji (Knocking on 
the EU Door) za veću i bolju podršku 
feminističkom pokretu. 

Veoma smo ponosne na učešće u 
kreiranju kursa koji je rezultat saradnje 
mreže Foundations for Peace i platforme 
Open University. Ovaj onlajn kurs prenosi 
znanje lokalnih mirovnih fondova i 
grassroots pokreta koje podržavamo. Kurs 
insistira na našim zajedničkim principima 
– lokalizovanoj podršci aktivistkinjama i 
aktivistima, efikasnoj terenskoj podršci i 
funkcionisanju na osnovu realnih potreba 
ljudi na terenu. Trebalo nam je oko 3 
godine da se kurs kvalitetno dizajnira, da 
se akumulirano znanje posloži, tako da 
uzbuđenju nema kraja!

Naša saradnja sa Fenomenal Funds je 
stavila u fokus zahtevan zadatak kreiranja 
strukture zajedničkog upravljanja gde 
naša koordinatorka Fonda učestvuje 
u upravljanju inicijativom zajedno 
sa predstavnicama još 3 fonda i 
predstavnicama 4 privatne fondacije. 
Izazovan, ali vredan pažnje, ovaj poduhvat 
izmeštanja moći u filantropiji postaje 
model kako promeniti nejednake dinamike 
odlučivanja, resursa i kreiranja budućih 
strategija podrške feminističkom pokretu. 
Na sastanku u San Francisku u avgustu 
smo imale prilike da se prvi put upoznamo 
uživo i da kujemo razne planove za 
naredne godine!. 

https://www.foundationsforpeace.com/
https://www.open.ac.uk/


Naša saradnja sa Global Fund for 
Women kroz inicijativu Feminist Alchemy 
se bavi feminističkim odgovorima 
na krizu. Iako široko postavljen, ovaj 
kolektiv sazdan od desetina ženskih 
fondova pokušava da razume i stvori 
feminističke principe odgovora na 
digitalnu sigurnost, podršku za vreme 
ratova ili klimatskih nepogoda, kao i 
aktivnosti oko finansijske infrastrukture 
usled nasilnih limita autoritarnih vlasti. 
Mapiramo humanitarne odgovore na 

krize, negativne efekte takvih politika 
i stvaramo alternativu za postojeće 
modele. Do kraja 2023. godine 
organizovaćemo konferenciju gde ćemo 
predstaviti naše odgovore, a sa idejom 
da međunarodne organizacije promene 
svoje načine rada. Ambiociozno, 
znamo! Vredno svakog maratonskog 
zoom poziva! Na sastanku u Meksiku u 
novembru smo imale prilike da se prvi 
put sretnemo i razmenimo iskustva o 
podršci pokretu u vremenima krize…



U sledećoj godini ćemo deliti rezultate ovih 
inicijativa kao i našeg novog prisustva u dva 
kolektiva, Alliance for Feminist Movements 
i Gender Funders Co_lab.

https://allianceforfeministmovements.org/
https://www.genderfunderscolab.org/


Gde smo bile i 
šta smo radile? 

U martu smo učestvovale na online 
konferenciji o ljudskim pravima zajedno sa 
Global Philantropy Project fondacijom a na 
temu odgovora filantropske zajednice na 
anti-rodne pokrete. Stvoren je konsenzus 
da filantropska zajednica mora da uradi 
više i bolje kao odgovor na represiju u 
vidu fleksibilnije podrške i smanjenja 
birokratizacije grantova. Sličnu poruku 
smo poslale i na CuRe konferenciji u junu 
koju je organizavao Institut za Filozofiju i 
Društvenu Teoriju u Beogradu kada smo 
govorile o ogromnoj razlici u podršci  
anti-rodnim politikama (ti pokreti dobijaju  
3 puta više resursa od feminističkih 
pokreta) i nekoordinisanim akcijama 
između akademije i aktivista/kinja. 

Saradnja u okvirnu mreže međunarodnih 
ženskih fondova Prospera je bila u 
ovoj godini uzbudljiva, inspirativna i 
obećavajuća. Tokom cele godine smo 
učestvovale u pravljenju novog strateškog 
plana za narednih deset godina: 
radićemo svi zajedno na većoj vidljivosti, 
prikupljanju većih resursa i međusobnoj 
zrelijoj saradnji sa novim inicijativama. 
Glas malih fondova kao RŽF dolazi do 
izražaja, a sve smo posvećene smanjenju 
nejednakosti između sestrinskih fondova! 
Pravimo nove mehanizme za sakupljanje 
sredstava i poklona! Mreža je dobila 10 
miliona dolara od Mekenzi Skot! Dva puta 
smo bile u Meksiku! Jednom smo bile u 
Poljskoj na regionalnom sastanku! Sem 
sombrerosa, donele smo i meskal, koga 
više nema u našoj kancelariji! A u Varšavi 
nas je iznenadio broj veganskih kolektiva i 
restorana. 

https://globalphilanthropyproject.org/
https://ifdt.bg.ac.rs/index.php/events/konferencija-kulture-odbacivanja-u-evropi/
https://ifdt.bg.ac.rs/index.php/events/konferencija-kulture-odbacivanja-u-evropi/
https://www.prospera-inwf.org/#!/-home/
https://www.prospera-inwf.org/#!/-home/


Istanbul je na par dana u oktobru bio dom 
za progresivne lokalne fondacije iz mreže 
Foundations for Peace – konačno sastanak 
uživo! Pristigle/i smo iz Severne Irske, 
Palestine, Indije, Indonezije, Bangladeša, 
Šri Lanke, Gruzije, Nepala i Srbije, zemalja 
u različitim konfliktnim i post-konfliktnim 
stadijumima. Uz zajedničku analizu 
složenog globalnog stanja i uticaja 
ratova širom planete, fokus sastanka bio 
je na redefinisanju mreže i postavljanju 
strateških prioriteta – za početak, želimo 
da temeljni principi na kojima naša 
mreža počiva (lokalizovan pristup miru 

uz internacionalnu solidarnost, podrška 
autonomnom delovanju mirovnih 
pokreta, intersekcionalno razumevanje 
konflikata, instistiranje na ulozi feminizma u 
transformaciji konflikata) budu više u praksi 
i kod drugih fondacija, zbog čega smo 
odlučili da potražimo više potencijalnih 
savezničkih organizacija i krenemo putem 
zagovaranja pobrojanih principa. Ujedno, 
želimo da mreža počne intenzivnije da 
praktikuje međunarodno umrežavanje 
podržanih lokalnih pokreta i da sve od 
sebe da aktivistkinjama i aktivistima otvori 
mnoga vrata koja su predugo zatvorena. 





Imale smo DVE fun(d)raising kampanje  
ove godine. 

U junskoj kampanji za program Specijalni 
Fokus sakupile smo 126.030 dinara. U toku 
donatorske akcije smo imale ukupno 16 
donatorki. Novih donatorki je bilo 9 (56%), 
a starih 7 (44%). Sve donatorke su bile iz 
lokalne zajednice!

Kampanja Stipendije „Žarana Papić“  
u novembru je druga kampanja za program 
Stipendije „Žarana Papić“. Tokom akcije 
je prikupljeno ukupno 302.342 dinara. U 
toku donatorske akcije smo imale ukupno 
27 donatorki i donatora. Novih donatorki i 
donatora je bilo 12, a starih 15. Donatorki i 
donatora iz dijaspore je bilo 11, iz lokalne 
zajednice 16, Bilo je 23 donatorke i 4 
donatora – žene kidaju! Imale smo dve 
velike donacije (1000 eur i 400 gbp).

Kod kuće  
je najlepše! 

Krajem godine a na inicijativu i u saradnji 
sa Romskim centrom za žene i decu  
„Daje“ organizovale smo osamnaestu 
žurku Sestre to rade najbolje i za jedno 
veče prikupile 47.650 RSD i 70 EUR! 
HVALA!

Kada su nam se saborkinje iz partnerske 
organizacije „Daje“ nedavno javile sa 
pričom svoje štićenice S.K, samohrane 
majke koja se izvukla iz lanca trgovine 
ljudima, a koja zbog čestih bolesti deteta 
nije u mogućnosti da radi, bilo je jasno da 
je vreme za još jedan benefit skup Sestre 
to rade najbolje. Događaj se odvijao u 
starom prijateljskom prostoru, Društvenom 
centru Oktobar, kao žurka, gozba i mini 
bazar, a svaki segment organizovan je 
zahvaljujući solidarnim i volonterskim 
doprinosima. 

Mapa dešavanja kod nas! i Mapa dešavanja za 8.mart u regionu
8. marta 2022. žene u Srbiji su ponovo zajedno marširale, solidarne i pobunjene, za 
jednakost, za pravdu, za mir! Osim Osmomartovskim maršom u Beogradu, koji je brzo 
i uspešno organizovala grupa aktivistkinja novije generacije, Dan žena se na različite 
načine obeležio u brojnim mestima širom zemlje. Čvrsto verujući u feministički i radnički 
internacionalizam, a posebno negujući regionalne poveznice i ove godine smo vam 
predstavljali mapu događaja u regionu!

https://www.rwfund.org/2022/05/11/donatorska-akcija-neustrasivo-kreativno-i-lokalno/
https://www.rwfund.org/2022/11/09/sa-one-strane-granice-do-transformativnog-obrazovanja/
https://www.rwfund.org/2022/12/22/sestre-to-rade-najbolje-18-hvala/
https://www.rwfund.org/2022/03/07/mapa-osmomartovskih-dogadaja-2022/
https://www.rwfund.org/2022/03/07/mapa-osmomartovskih-dogadaja-u-regionu/
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Posebna poslastica u ovoj godini je bila 
neverovatna, luda, i inspirativna knjiga Odri 
Lord! Prevele smo ZAMI: novo čitanje mog 
imena, biomitografiju – žanr koji kombinuje 
istoriju, biografiju i mitologiju proizašlu iz 
spisateljičine mašte. Predstavile smo je 
nekoliko puta, na Radosti Ludosti, 2. jula u 
Kulturnom centru Grad, na sastanku Žena 
u crnom u Radmilovcu, 25. septembra, kao 
i na razgovoru u Domu Omladine Beograda 
12. decembra, u saradnji sa knjižarom 
Beopolis, a u planu su i promocije u drugim 
gradovima – za početak, da se spremi 
Zrenjanin!

Poslale smo knjigu i da živi svoj dugi 
regionalni život. Sem u podrazumevanoj 
Narodnoj biblioteci Srbije i beogradskim 
Univerzitetskoj biblioteci „Svetozar 
Marković“ i Biblioteci grada, Zami je stigla 
i u biblioteke u Zagrebu, Banja Luci, 
Sarajevu, Dimitrovgradu, Novom Sadu, 

Markovcu, Užicu, Paraćinu, Vlasotincu, 
Zrenjaninu, Adi, Aleksincu, Aranđelovcu, 
Bečeju, Arilju, Valjevu, Boru, Velikom 
Gradištu, Vranju, Vršcu, Gornjem Milanovcu, 
Despotovcu, Zaječaru, Varvarinu, Vrbasu, 
Ivanjici, Jagodini, Kikindi, Inđiji, Mladenovcu, 
Kragujevcu, Kraljevu, Kruševcu, Loznici, 
Nišu, Negotinu, Lazarevcu, Leskovcu, 
Novom Bečeju, Pančevu, Novom Pazaru, 
Požarevcu, Pirotu... kao i u biblioteke 
mnogih ženskih i mirovnih grupa. I sve to za 
sada, pošto planiramo da putuje i dalje.

Imamo još primeraka… Zovite i pišite 
i možete dobiti primerak Zami kod 
nas ili od nas – naravno, na donacije. 
Zahvaljujući solidarnoj saradnji sa 
knjižarom Beopolis i tamo je možete 
dobiti na donacije! Biće vam toplo  
oko srca, a od Odri može da se nauči 
brdo toga!

https://www.rwfund.org/2022/12/06/poziv-na-promociju-knjige-odri-lord-zami-novo-citanje-mog-imena/


Zanimljivosti 

Od 4. do 8. maja sa svojim saradnicama 
i saborkinjama učestvovale smo u 
regionalnom feminističkom skupu 
Utelovljeni aktivizam i hrabrost za odmor, 
koji su priredile organizacije Urgent Action 
Fund i Artpolis sa Kosova, uz lokalnu 
podršku Rekonstrukcije Ženskog fonda. 
Skup održan u Vrdniku bio je posvećen u 
poslednje vreme vrlo zastupljenoj temi – 
brizi o sebi i kolektivnoj brizi u feminističkim 
okvirima – što je ujedno tema koja, kako 
u lokalnim i regionalnim tako i u širim 
okvirima, zahteva još mnogo istraživanja 
i promišljanja kako bi se pretočila u 
adekvatne i svima dostupne prakse.  
Galina vam je spremila detaljan izveštaj!

https://www.rwfund.org/2022/05/31/regionalni-feministicki-skup-u-vrdniku/


Napokon smo se okupile sa dragom  
nam zajednicom za malo veselja!  
Radost Ludost, vol. 11. posle putovanja, 
zoom sastanaka, ovog puta u KC Gradu. 
Ma koliko da sve/i radimo u izazovnim 
uslovima, ne odričemo se prava na pauzu, 
da zastanemo i slavimo ono što se postiglo, 
makar na jedno popodne. Trebali su nam 
druženje, solidarnost, radost i ludost! 
Završile smo kampanju, ćaskale o Odri 
Lord, gledale film Duga resa kolektiva 
Škart, slušale muziku iz predstave Marija 
Ručara u izvođenju Jugoslava Hadžića, kao 
i ekipu iz Oktobra i Bojanu Bulatović BO, 
ali smo i igrale karte i smejale se punim 
srcima…

https://www.rwfund.org/2022/06/24/radost-ludost-vol-11-poziv-na-umetnicko-aktivisticko-druzenje/


Čitali ste  
u protekloj godini

Kler Hemings: 
Neprirodna osećanja: Afektivni život 
‘anti-rodnih’ mobilizacija

Ovaj članak se bavi napadima na 
feminizam i rodne studije od strane sve 
raširenijeg pokreta anti-rodne ideologije 
i traži najbolje načine da se uhvati u 
koštac sa nasiljem ovih mobilizacija na 
političkom, epistemičkom i kolektivnom 
nivou. Kao što je dobro dokumentovano, 
napadi na koncept ‘roda’ i na feminističke, 
antihomofobne i intersekcionalne 
društvene pokrete su centralni deo načina 
na koji desničarska populistička agenda 
generiše svoju privlačnost i unapređuje 
svoje ciljeve.

Džazbir K. Puar: 
Tela sa novim organima: Postajanje 
transom, postajanje osobom sa 
invaliditetom

Pre nego što zagovara bolji oblik diskrecije 
između kategorija transa i invaliditeta, ovaj 
članak analizira ontološke nesvodivosti 
takvih kategorija, nesvodivosti koje ih 
rastvaraju kroz multiplicitet. U praćenju 
implikacija takvog argumenta, ovaj 
članak razvija brige trans studija i 
studija invaliditeta u okviru šire analize 
geopolitike rasne ontologije. 

Kritične teme: 

Eva fon rEDEKEr: 
U senci prava svojine – Neoautoritarnost 
kao odbrana fantomske svojine

„Autoritarnost, stoga, iako se pojavljuje kao 
ključni neprijatelj liberalizma, predstavlja 
kontradikciju koju je sam liberalizam 
iznedrio. To je postigao vezivanjem 
slobode, kao prava na lični integritet, za 
moderni oblik vlasništva.“



LutKicE za DEvojčicE: 
Životna priča Čarne Ćosić 
(nLo, urednice veronika Mitro  
i biljana Stanković)

Čarna Ćosić (1974 – 2008) u svom životu i 
radu objedinjavala je naizgled nespojive 
i drastično različite oblasti: studije 
književnosti, a zatim studije teologije, 
izučavanje budizma, feminističku teoriju, 
feminističku teologiju i feministički, 
prvenstveno lezbejski aktivizam, umetnosti 
– poeziju, slikarstvo, performans. Značajno 
je doprinela vidljivosti lezbejki prikupljajući 
njihove životne priče u okviru Novosadske 
lezbejske organizacije (NLO). 

Dr MargarEta bašaragin 
Antifašistkinje Subotice: skojevke, 
partizanke i afežeovke

Duboko verujem da je za naše današnje 
i neko buduće društvo izuzetno 
važno poznavati žensku istoriju, 
istoriju feminističkog pokreta i istoriju 
pojedinačnih žena. Zašto? Zbog onoga što 
možemo naučiti iz njihove požrtvovanosti, 
srčanosti, solidarnosti, nesebičnosti 
i miroljubivosti. Na žalost, danas se 
malo zna o mirovnom i antifašističkom 
delovanju žena nekada u višejezičnom, 
višekulturnom i višekonfesionalnom gradu 
Subotici, kulturnoj metropoli međuratnog 
perioda. Isto tako je veoma dugo tema 
antifašizma bila skrajnuta na margine 
subotičke javnosti, pa knjiga Antifašistkinje 
Subotice: skojevke partizanke i afežeovke 
čini svojevrsan doprinos kulturi sećanja, 
kulturi nezaborava.

Gostujuća Izdanja:

Politika i rezilijencija ženske nevladine 
organizacije aktivne u oblasti 
seksualnog nasilja: iskustvo incest 
trauma centra, beograd, Srbija

Briga o sebi kao braniteljkama ljudskih 
prava je političko pitanje, politički stav 
na nivou organizacije i jednako na 
individualnom nivou. Društveni položaj 
braniteljki ženskih ljudskih prava koje 
su aktivne u oblasti seksualnog nasilja 
je jedna od prioritetnih oblasti rada u 
okviru Evropske ženske mreže protiv 
seksualnog nasilja, čija smo članica i 
organizacija-ko-osnivačica. U izradi 
politike organizacije, naše razmišljanje 
je da je neophodno obuhvatiti sistem 
vrednosti braniteljki, društvene promene 
koje su načinile kao rezultat svog rada, 
rizike kojima su izložene u radu i izvore 
lične snage i ranjivosti (uključujući 
ličnu predistoriju), preživljena iskustva 
nasilja upravo zbog toga što su 
braniteljke u oblasti seksualnog nasilja, 
zatim promene koje same kod sebe 
identifikuju da su nastale na ličnom 
nivou, u životu, kao rezultat rada na 
ovoj temi i koje načine brige o sebi i 
samozaštite saopštavaju da su koristile.



45,6 % grantova dodeljeno je 
organizacijama u Beogradu dok je 
54,4% grantova dodeljeno grupama 
u drugim mestima. 79,5% sredstava 
dodeljeno je registrovanim, a 20,5% 
neformalnim kolektivima. 

Generalna podršKa: 
14 grantova

dodeljena suma 
26.474.649 RSD

SpecIjalnI FoKuS: 
43 granta

dodeljena suma 
15.526.775 RSD

proGram StIpendIja 
Žarana papIć: 
7 stipendija

dodeljena suma 
858.000 RSD

urGentnI GrantovI: 
11 grantova

dodeljena suma 
1.534.003 RSD

Godina u 
brojkama

Mesta iz kojih su grupe: Aleksinac, Beograd, 
Brodarevo, Ćićevac, Kraljevo, Kruševac, 
Mošorin, Niš, Novi Bečej, Novi Pazar, Novi Sad, 
Obrenovac, Pančevo, Subotica, Užice, Valjevo, 
Vlasotince, Zaječar, Zrenjanin, Šabac (20)

Mesta u kojima su realizovane aktivnosti: 
Aleksinac, Beograd, Bosilegrad, Brodarevo, 
Ćićevac, Dimitrovgrad, Divljane, Ivanjica, 
Kragujevac, Kraljevo, Kruševac, Leskovac, 
Medveđa, Mošorin, Niš, Novi Bečej, Novi 
Pazar, Novi Sad, Obrenovac, Pančevo, Priština, 
Prizren, Prćilovica, Pula, Radmilovac, Sarajevo, 
Sjenica, Smederevo, Sombor, Subotica, Šabac, 
Tirana, Užice, Valjevo, Vlasotince, Vranje, 
Zaječar, Zrenjanin, Žitkovac (39)



I da… planiramo i dalje da 
nerviramo desničare. Više  

o klitorisu na sledećoj Radosti 
Ludosti. Vidimo se 26. maja. 

Nema kraja ni u sledećoj godini! Idemo u 
Brisel, u Čile kod sestara iz Fondo Alquimia, 

na konferencije i sastanke mreža i saveznica… I 
dalje smo na zoomu, ali sve više i u terenskim 
posetama širom Srbije, i dalje trčimo, delamo, 

delimo i smejemo se zajedno.

Pripremamo detaljan izveštaj 
rada grupa i inicijativa iz ove 
godine. Posebna poslastica 

stiže do aprila!

Obezbedile smo 
ceo budžet za 2023. 
godinu! Radujemo 
se svom doprinosu 
nesmetanom radu 

pokreta.

Šta dalje?

https://www.drlauriemintz.com/becoming-cliterate
https://www.fondoalquimia.org/


Rekonstrukcija 
Ženski Fond 

Braće Baruh 6, 
11000 Beograd, Srbija
+381 11 2184 674 
+381 64 644 1498 
office@rwfund.org
www.rwfund.org

Stay tuned! 


